



“沿着高速看常州 百年奋斗启新程”全媒体新闻行动5

看大数据产业，赏美丽乡村

“沿着高速看常州 百年奋斗启新程”全媒体新闻行动走进常州市钟楼区，记者来到常州大数据产业园、国家健康医疗大数据(东部)中心和安基村，看常州大数据产业的发展和美丽乡村建设的美好画卷。

张敏



安基美丽乡村 王栋 摄

大数据产业蓬勃发展

从江宜高速邹区道口出来，便可到达位于钟楼经济开发区的常州大数据产业园。近年来，钟楼区依托常州智能制造名城深厚的工业底蕴，积极开展对大数据产业的探索和研究。2020年，常州大数据产业园获批江苏省级大数据产业园。目前，园内集聚了中国电信、中国移动、京东、阿里巴巴内容中心、常奥体育、浪潮、戴尔、微亿智造、长江智能制造研究院等100多家行业重点企业。

4月11日，京东一钟楼全域智能产业合作项目在上海签约。据了解，京东集团计划在钟楼区总投资100亿元，开展全域智能产业合作，打造京东苏南区域电商物流、运营及结算中心和长三角智能制造研发中心。目前，一期项目京东智能产业园已成功落户常州大数据产业园。

园区内的微亿智造是一家专注于以工业人工智能及大数据技术助力工业企业智能化转型升级的公司，2018年8月至今，公司自主研发的基于人工智能+机器人视觉技术的各类生产、质检设备已经累计销售超过120台。微亿智造是目前国内唯一一家将人工智能设备大规模(集中部署超50台)批量应用在工厂现场的企业。2020年公司实现销售1.02亿元，比2019年增长了76%。

偏僻乡道没有目击证人，警方从现场遗留碎片入手查案

男子醉驾肇事逃逸，4小时落网

偏僻乡间小道发生交通逃逸事故，被撞者当场身亡，事故现场没有摄像头。常州武进警方从现场遗留碎片入手，多警种协作，连夜摸排，4小时锁定肇事者。目前，犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留。

黄颖 葛小林

“检测结果已经出来了，王某的血液酒精含量达92.2毫克/100毫升，属于醉驾！”5月6日，常州市公安局武进分局交警大队事故中队负责交通肇事逃逸侦办工作的民警向记者介绍了6天前，发生在武进区嘉村路一起交通肇事逃逸事故致死死亡的相关情况。

4月30日晚上9点多，武进嘉村线丰杨村委上塘村段的村道上，一名男子倒地昏迷被过往群众发现。接到报警后，嘉泽派出所和湍里交警大队的民警相继赶到现场，通过现场

一朵云撬动健康医疗

国家健康医疗大数据(东部)中心也坐落于江宜高速邹区道口附近。东部中心以“一朵云撬动全省健康医疗数字化与数据服务市场”为目标，支撑省、市卫健委大幅提高“数据管理、数据服务”能力，大力发展数字经济，助力全省卫生健康大数据+产业链发展。2019年12月，常州市智慧健康云作为省卫生健康云试运行节点正式上线运行。新冠肺炎疫情期间，中心为江苏省提供了全省病例临床及影像数据的存储。

去年开始，省卫健委和东部中心共同启动省云影像平台建设规划前期研究，常州市卫健委超前布局，依托智慧健康云的优势基础，先试先行上线常州市云影像平台。

据介绍，目前常州智慧健康云影像平台安全平稳运行已近400天。试点三级医疗机构与试点地区47家医疗服务机构实现全量影像数据统一归集，提供跨院调阅服务，通过江苏健康通App实现居民侧调阅。

东部中心内的常州贝格医学检验实验室，由常州四药投资设立。作为一家高端医学检验实验室，在抗击新冠肺炎疫情过程中，贝格作为第三方医学检验实验室，为保障精准、高效的新冠病毒检测做出了巨大贡献。

美丽乡村景美人和

安基村坐落于江宜高速东侧、新杭大运河西边，村子面积990亩，有143户600多村民。2018年，安基村被列为常州市第二批美丽乡村示范点。去年6月，安基村正式开园。同年8月，安基村入选了省第三批特色田园乡村名单。

自项目启动以来，安基村紧紧抓住自身地理优势、环境优势和人文优势，围绕“灯”文化和“运河”文化两大主题，定位“城市郊野，运河慢村”主基调，打造“特色鲜明、水田交融、果蔬满园、村富人淳”的特色田园乡村，造就“景美、水美、灯美、人美”常州近郊都市后花园。

如今，走进安基村，一步一景都在诉说着常州美丽乡村建设的丰硕成果。漫步在运河生态发光廊道上，可感受千年运河的繁华；行走在“千寻灯博物馆”里，邹区镇的灯文化、灯产业、灯科技一目了然；百亩生态湿地公园、玉兰主题公园成为村民、游客休闲观光新去处。

钟楼区相关负责人表示，“十四五”开局之年，钟楼将进一步优化交通布局，加快对接过境高速、高铁、城际铁路、快速路最佳落地线位，切实提升“中轴枢纽支点”的价值和交通能级，积极融入周边城市群、都市圈的联动发展。

限时福利，骑永安行免费坐地铁

为助力节能减排、实现低碳环保出行，永安行携手常州地铁推出限时福利——骑永安行免费坐地铁，使用常州地铁App乘车，可以获得永安行租车优惠券。

据悉，活动时间从即日起至今年6月13日，常州市民骑行永安行助力车满3分钟后还车，将自动获得常州地铁免费券1张，免费券有

效期2天，每人每天最高可领10次。使用常州地铁App乘车，则可获取永安行租车优惠券。其中永安行老用户获得最高1元随机立减券，永安行新用户可获得免费骑行优惠券(30分钟内)。优惠券也是2日内有效，每人每天最高可领10次，一起绿色出行吧。

李娜 葛小林

武进区今年计划改造8座农村公路桥

近日，记者从武进区农路办获悉，今年武进区共计划改造农村公路桥梁8座，涉及雪堰、礼嘉、洛阳、嘉泽4个乡镇。

目前，武进区农桥改造工程已全面启动，今年计划改造的8座农村公路桥梁中，包含县道桥梁1座、乡道桥梁4座、村道桥梁3座。

据悉，自2018年以来，武进区以创建省级“四好农村路”示范区为契机，通过大力推进农村公路桥梁改造工程，提升公路安全通行能力。截至目前，全区三类及以上农村公路桥梁的比例已经达到99%以上。

谢星优 葛小林

中天钢铁今年研发投入将超8亿元

近日，中天钢铁举行第三届科技大会，表彰2020年度技术创新奖、管理创新奖、科技工作先进个人和集体等，共有54个课题、项目，以及15个人、6个集体获表彰。此外，企业2项科技项目成果达到国际先进水平，1项技术课题被评为冶金行业科技二等奖，集团科协还获评常州市武进区“基层科协年度工作先进集体”称号。

中天钢铁科学技术协会自2019年12月成立以来，着力搭建“技术创新”“交流合作”“引才留才”“科普宣传”四大平台，已有会员259名，包括各单位工程师、技术能手、签约大学生等。协会主席王郢介绍，今年企业科研投入预计超8亿元，同时还将投入3亿元引进硕博高端人才。

王晶晶 朱元洁 刘国庆

偷了钱坐飞机逃跑，落地即落网

蔡某从武进某村村委盗窃10万元巨款，连夜乘坐飞机潜逃。“你快，警方更快！”蔡某从昆明机场刚下飞机即被得到缉捕指令的昆明机场警方抓获。武进警方通过36小时高强度连续作战，2500公里跨省侦办，成功缉拿盗窃贼。

大嫌疑，经进一步侦查，确认蔡正在飞往昆明的路上。

武进警方立即通知昆明警方对蔡某实施抓捕。蔡某刚下飞机，即在昆明机场被警方抓获。

当晚7点多，常州民警坐上由常州飞往昆明的最后一趟航班前往昆明开展押解工作。晚上10点多到达昆明后，侦办民警连夜对蔡某开展审讯工作。次日7点多，民警又押解蔡某坐上回常列车，经过13个小时颠簸，于4月30日晚上到达常州。

36小时高强度连续作战，2500公里跨省侦办，成功缉拿盗窃贼。

武公 葛小林

网购沐浴液致小孩过敏，假货！

近日，常州一名妈妈向天宁警方报警投诉，她网购了一款某品牌沐浴液，给孩子使用后导致孩子全身过敏，怀疑是假货。天宁警方迅速展开调查，成功破获这起跨省网购假冒品牌日化用品案。

4月1日，天宁公安分局翠竹派出所接到王女士报警称，她在一家名为“某娜护肤正品店”的网店，花了19.8元购买了某品牌洗发沐浴露。让她没想到的是，她的孩子用这款洗发沐浴露后导致全身过敏，不得不带孩子到医院去治疗。

翠竹派出所迅速开展立案侦查，将王女士所购商品进行检测鉴定，很快证实确实是假冒伪劣商品。通过对案件进一步研判，办案民警发现该网店名下有2家销售品牌婴儿用品分店，销售范围辐射北京、上海、广东等全国各地。民警通过进一步追查研判，迅速锁定该网店犯罪嫌疑人福建省三明市。历经近半个月的缜密侦查，全国各地辗转取证，民警精准掌握了犯罪嫌疑人的违法犯罪事实。近日，翠竹派出所通过与当地警方联合抓捕，捣毁一个销售窝点，抓获涉案犯罪嫌疑人3名。民警在窝点内查获假冒品牌日化品200余箱，涉案价值10余万元。

目前案件正在进一步调查中。吴开强 葛小林